«Веселое Рождество»
конкурсная программа для команд подготовительных групп

Цели и Задачи:
- расширить знания детей о православных праздниках, их названиях и происхождение.
- развивать память, мышление, мелкую моторику пальцев рук.
- воспитывать основы нравственного поведения, приобщать детей к русским традициям.
Реквизит: 16 лучей для звезды на 2 команды, 2 мешка с украшениями для елки, 2 коробки с подарками волхвов (это могут быть красивые коробочки, сделанные руками ребят, с пожеланиями, а можно приготовить просто конфеты) по числу участников (12 шт), шары двух цветов по 6 штук, 2 гимнастические палки,
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Ход занятия:
Праздник Рождества Христова — самый светлый и радостный день для многих людей. Именно в этот день родился у Девы Марии сын Иисус Христос — Спаситель мира. Рождество отмечается ровно через 9 месяцев после другого церковного праздника — Благовещения (7 апреля), когда ангел явился Деве Марии и возвестил благую весть, что родит она Сына Божия.
Первый раз Рождество Христово отмечалось на Руси в 988 году. Именно в этот праздник наблюдается странное сочетание христианских и языческих обрядов. И до сих пор на Рождество и на Старый Новый год у нас гадают, колядуют, надевают маскарадные костюмы, маски.
Готовились к празднику основательно, за несколько дней до Рождества все работы прекращались: считалось, что иначе год пройдет в тяжелых трудах, без отдыха. За 6 недель до начала праздника начинается строгий пост. Люди с достатком почитали за обязанность в эти дни помогать бедным. Устраивали у себя богадельни и тюрьмы и раздавали милостыню.
В канун Рождества — Сочельник — пищу принимать не разрешалось вплоть до появления первой звезды, которая знаменует рождение Спасителя мира. Когда эта рождественская звезда всходила на небе, все спешили за праздничный стол.
Накануне Рождества и в день праздника одевались во все новое, да еще и переодевались по нескольку раз, чтобы весь год были обновы. С 8 января начинаются Святки, длящиеся 12 дней до Крещения. По древнему верованию, в дни святок новорожденный Бог странствует по земле и рассылает щедрые дары; о чем попросишь в молитве, то и получишь. Считалось, что в это время исполнялись самые заветные желания. Святки сопровождались своими обычаями и обрядами — святочные гуляния, святочные колядования, щедрования, гадания под Рождество, Старый Новый год и Крещение. Святки являлись временем отдыха, игр, развлечений, гуляний.
Сеем, веем, развеваем С Рождеством вас поздравляем! Вы Христа прославляйте, Угощения нам давайте!
Выходит хозяйка:
Здравствуйте, люди добрые! Гости дорогие, гости званые! 
Ведущий: Хозяюшка! Будешь ли наших деток угощать? 
Хозяйка: А за что вас угощать? Сначала отгадайте-ка загадочки. Кто снег белый разбросал, Речку крепким льдом сковал? С вьюгой, холодом пришла… Как зовут ее?.. (Зима) 
Что за звездочки сквозные На пальто и на платке? Все сквозные, вырезные, А возьмешь – вода в руке? (Снежинки) 
Бел, да не сахар, нет ног, а идет. (Снег) 
Красавица какая Стоит, светло сверкая? Как пышно убрана…Скажите кто она? Дети (Ёлка) 
Ведущий : Молодцы ребята.
Хозяйка: Чтоб здоровы были! Много лет чтоб жили! Я гостей ждала, наряжалася, Бусы красны надевала, украшалася. Когда бусы надевала, Нитку шелкову порвала. Люди добры! Помогите! Мои бусы соберите! 
Игра «Собери бусы».(Колечки от пирамидки на веревочку) 
Ведущий: Хозяюшка! Будешь ли наших деток угощать?
Хозяйка: А за что вас угощать-то? Вы меня развеселите, песни-пляски заведите, а я посмотрю, послушаю. А, чтобы нам не заскучать Скорее надо поиграть
Вот и мы с вами сейчас поиграем! Поделитесь на две команды.
Давно погасла в зимней мгле
Восточная звезда,
Но не забыли на земле
Рождение Христа.
Сияй, звезда, сияй восьмью лучами,
Расти для всех, Родившийся Христос
Мы молимся с зажженными свечами,
Чтоб послужить Тебе нам довелось!
Эстафета «Рождественская звезда». Каждая команда получает по 8 лучей, по одному каждому игроку. По сигналу первый бежит, кладет свой луч, возвращается, передает эстафету, бежит второй, кладет свой луч и т.д. Команда первой собравшая звезду получает 2 балла.
Как появилась традиция наряжать на Рождество елку, никто достоверно не знает. Есть и легенды, и сказки. Но, может быть, это уже и не важно. Сегодня рождественская елка – символ вечной жизни, которую и подарил нам Христос Своим рождением.
Игра «Елочки бывают» на внимание.
Я назову елочки высокими – должны поднять руки вверх; низкие – опустить руки и сеть на корточки; тонкие – сделать в команде уже круг; широкие – сделать шире круг. А теперь поиграем. (Задача ведущего как можно больше запутать детей.) Отдохнули? Тогда следующая эстафета.
Русская народная игра «Золотые ворота»
 Золотые ворота, проходите, господа.
Первой мать прошла, всех детей провела.
Первый раз прощается,
Второй раз запрещается,
А на третий раз не пропустим вас.
Хлеб, соль, вода, закрываем ворота.
А помните, кого известили Ангелы о рождении Христа? Правильно, пастухов. Наша следующая эстафета посвящена им. Нам понадобится пастуший посох (гимнастическая палка, от швабры и др.) и непослушные овечки – шарики. У каждой команды своего цвета. При помощи палки нужно «пригнать» овечек в свое стадо. Посох передают как эстафетную палочку.
Эстафета «Пастухи и овцы». Кто первый справится – 2 балла.
Отдохнем и поиграем вместе. Игра «Пошла коза по лесу».
Пошла коза по лесу, по лесу, по лесу, по лесу, 
Искать себе принцессу, принцессу, принцессу.
Дети водят хоровод, коза ходит внутри круга.
Давай коза попрыгаем, попрыгаем, попрыгаем.
Хоровод останавливается, и все его участники прыгают на месте.
И ножками подрыгаем, подрыгаем, подрыгаем.
Дети повторяют движения, исполняемые козой.
И ручками похлопаем, похлопаем, похлопаем.
Все участники игры хлопают в ладоши.
И ножками потопаем, потопаем, потопаем.
Играющие притопывают в такт музыке.
После окончания первого тура игры коза выбирает нового водящего, и игра продолжается, пока детям весело. Затем продолжаем эстафеты.
В холодный вечер, отложив дела,
Забыв о неурядицах житейских,
Прочь выгнав тень обиды или зла,
Мы Рождество наивно ждем, по-детски. 
Оно к нам обязательно придет,
В открытые сердца добром вольется,
Звездой осветит весь небесный свод
И каждому с надеждой улыбнется…
Христос со своим рождением принес в мир известие о Любви. Любовью друг другу и добротой должны наполняться наши сердца всякий раз, когда мы думаем о Нем. Наш следующий конкурс о доброте.
Конкурс «Замени слова». Команды называют слова-замены по очереди. Если команда затрудняется, ход переходит к другой команде.
Грубость – вежливость
Жадность – щедрость
Ненависть – любовь
Жестокость – сочувствие
Обман – доверие
Злость – доброжелательность
Унижение – уважение
Равнодушие – внимательность.
А теперь эстафета с мячом – «Передай добро». От первого игрока передаем мяч к последнему, он катит мяч под ногами назад к первому. Там уже стоит второй игрок. Так как первый убегает в конец команды. Так повторяется, пока первый игрок не вернется на свое место.
 Игра "Метатели снежков" 
 Для игры необходимы снежки и корзины для забрасывания. Задача игроков - забросить как можно больше снежков в корзину. Игру можно проводить как в команде, так и индивидуально.
Игра «Полет на метле» первый ребенок  летит до стула на швабре, возвращается обратно, сажает по - одному детей на швабру и так до тех пор, пока не посадит всех детей (5 человек) и не вернется с ними на исходную позицию. Побеждает та команда, которая не уронит с «метлы» ни одного ребенка и первой закончит перелет.
Игра «Лавата
Дед Мороз посередине хоровода.
Музыка. Хоровод движется. Все поют:
— Танец танцуем мы — трата-та, трата-та. Танец веселый наш — это лавата!
Дед Мороз:
— Мои плечи хороши, а у соседа лучше! Положите руки на плечи соседа.
Музыка и песня повторяются. Руки на плечах, хоровод движется.
Дед Мороз:
— Моя макушка хороша, а у соседа лучше! Руки на макушки!
Музыка, песня, хоровод.
Дед Мороз:
— Мои ушки хороши, а у соседа лучше!..
— Мой животик хорош, а у соседа лучше!...
— Мой ...коленки хороши, а у соседа лучше!..
— Мои ...пятки хороши, а у соседа лучше!
Хоровод еле движется вприсядку.
— Мои руки хороши, а у соседа лучше!
Хоровод возвращается в свое нормальное состояние.
Игра «Замиралки»
 Под веселую музыку участникам игры предлагается танцевать. Во время танца ведущий дает команды. Например, «Правая рука, замри!» или «Левая нога, замри!». И так до тех пор, пока не «замрут» все части тела. Игроки могут танцевать только «незамершими» частями, даже глазами и языком.
Игра на внимательность «Сугроб, снежинка, горка»
(ведущий показывает фигуры - снежинка – ноги врозь, руки в стороны, сугроб – присесть, горка – соединить поднятые вверх руки в центре круга,- а дети должны правильно повторить за ним. хозяйка путает ребят. )
Ведущий: Ребята, у вас сегодня хорошее настроение? Я думаю, оно будет еще лучше после игры «Веселая минутка». На каждый мой вопрос надо всем дружно ответить: «Вот так!» и повторить жест за мной. Попробуем? 
Дети: Да. 
Ведущий: — Как живешь? — Как идешь? — А бежишь? — Ночью спишь? — Как берешь? — Как даешь? — Как шалишь?— А грозишь? — Ну, а дразнишь как? 
Ведущий: Молодцы! Вы все были очень внимательными
А теперь, Хозяюшка угостишь детей? Понравились тебе наши песни, игры? 
Хозяйка: Молодцы, ребята! И песни хорошо пели и играли. Угощайтесь на здоровье! Раздаёт детям угощение

